

Előzetesi árak:
Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 — —
Negyed évre . . . 1 — 50 »

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Tyukpiacz-tér 187. szám, hova
a lap szellemi részét illető
közlemények, előfizetési pénzek
is küldendők.

Megjelenik hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Főszerkesztő:
SIMA FERENCZ.

Felölő szerkesztő:
PINTÉR GYULA.

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink
útján, kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyilvántári közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint ölesön számít.

Egyes példányok kaphatók:
nyomdánkban, Stark N. és Untermüller E. könyvk-
ben számonként 5 krért.

Kéziratok visszatartatnak.

Néma titakozás.

Szentés, decz. 3.

Tegnap ünnepelte Ausztria népe és Magyarország hivatalos világa az osztrák császár trónralépésének ötvenedik évfordulóját.

Megvalljuk, némi aggodalommal tekintettünk ez ünnepelés elé, mert attól tartottunk, hogy a kormány szolgálalküségének sikerül belevinni a megalázkodásba a nemzet egyrészét.

Hiszen ravaszul azt hangoztatták, hogy itt a király személye iránt érzett hódolat és tisztelet kifejezéséről van szó; már pedig tudvalevőleg a magyar ember még a legszomorubb napokban is pietászerű ragaszkodással szokott viseltetni a király iránt.

A hódolatot, a tiszteletet, a ragaszkodást nem is szabad megtagadni a magyar szent korona viselőjével szemben, s ha csakugyan a magyar király ülte volna most uralkodásának ötvenéves jubileumát, bizonyára hozsánna hangzott volna minden ajkáról, s pártállásra való tekintet nélkül vetélkedve sietett volna mindenki részkedni az ünnepelésben, amint megselekedte ezt a nemzet akkor, midőn a koronázás negyedszázados évfordulóját ünnepelte a király.

De ezelőtt ötven évvel — 1848. decz. 2-án — nem a magyar király, hanem az osztrák császár foglalta el a trónját; s a bécsi kamarilla ezen a napon kobozta el

ősi szabadságunkat, királyi eskü által szentesített alkotmányunkat; ezen a napon mondta ki, hogy Magyarország örökre bekebelezetik az osztrák birodalomba; ezen a napon nyilvánította lázadóknak és fölségsértőknek Kossuth Lajost és a magyar országgyűlést; s ezen a napon uszította reánk az osztrák zsoldos hadsereget.

Ezen a napon kezdődött tehát a tűzzel-vassal pusztító harc ellenünk, amely vértengerbe és könyözőnbe borította ezt az országot. Ennek a napnak köszönhetjük a bilincset és a bitófát, a mely legnagyobb honfitársainknak jutott osztályrészül; s ennek köszönhetjük azt a hosszúság elnyomást, a mely alól csak a szerencsétlenül végződött porosz háboru szabadított föl bennünket.

Ha tehát ezt a napot megünnepelné a magyar, az csak a sötét gyásznap és szomorú megemlékezésnek ünnepe lehetne, a melyen nem halálköd dicsőneket kellene mondani, hanem rekviemet tartani és kérni a magyarok Istenét, hogy soha többé ne sujtson bennünket úgy, a miként sujtott 1848. december 2-án.

A magyar nemzet öntudatosságára, hazafias érzületére és tapintatosságára való, hogy — tekintettel a történeti tényekre — távol tartotta magát a mondva-csinált hivatalos ünnepléstől; de nem zúdult föl, lelke mélyébe fojtotta a keserűséget és megelégedett a néma titakozással. Így nincs megsértve sem a király iránt tartozó tisztelet, sem a hazafias kötelesség.

Városi közgyűlés.

(Második nap.)

A csütörtökön megkezdett városi közgyűlésnek pénteken volt a folytatása. A kormányparti városatyák már az első napon sem rukkoltak ba. A második napon pedig alig volt ott 2—3 szál közülök, — A mi embereink a második napon is szép számmal voltak jelen s kitarítottak a közgyűlés berekesztéséig, vagyis délután 1,2 óráig. A szót többnyire Katali Pál János és Balint József vittek.

A közgyűlés különben, a mely 10 órakor vette kezdetét, a következőképe folyt le.

Jövahagyott a delelő, kuczori, bökenyi csarda és a Széchenyi ligeti vendéglő haszonbérletére megejtett árverés. Ezek szerint a delelő csarda 401 frtert Korbadi Antal fehertemplomi lakos, a kuczori 211 frtert Neumann János, a bökenyi kompezésele és az ottani csarda 300 frtert Ruzs Molnár Ferencz, a Széchenyi ligeti vendéglő pedig 536 frtert Goda vendéglőnek haszonbérbe adatott. Goda kerelmére vele a haszonbérleti szerződés 6 évre kötteték meg, miután a Széchenyi ligetben több szorakoztató beruházásokat tesz, míg a többi haszonbérlettel csak 3 évre szerződtek.

A helypénzesedési díjszabályzatnál masfél óráig tárgyaltak Legnagyobb volt a vita a belső piacon megallo kocskik ügyében. Végre is dr. Cicatricis Lajos és Katali Pál János indítvány lett elfogadva, mely szerint jövöre a belső piacon a kocskikkal való megállás tilva van, azok részere a vasarteren mutatattik ki hely és a vidékiek tartoznak 4 krt helypénzt fizetni, a helybeliek a fizetés alól felmentettek.

A „SZENTESI LAP” TÁRCZÁJA.

Hogy lettek egymásé?

— Valóban már itt az ideje, hogy összerüljete! mondá Örszi néni.

— Csakugyan, én valóságban nem is értem, miért nem esküdtök meg most az összel! — veti utána Ligeti kisasszony, a ki mindig az igazi kunyhóban lakó szerelemről ábrándozott.

Ugy ám! — mondá Lujza kisasszony, a ki percig sem kételkedett abban, hogy legelőbb is őt fogják nyoszolyólányának meghívni.

— De mikor Sándor azt mondja, hogy nem rendelkezik elég vagyonnal! — batorkodott a menyasszony szerényen közbeszólni.

— Vagyonnal! — ismételte Ligeti kisasszony, — valóban nem értem, hogy képes egy ifjú leány ezt a szót még csak ki is ejteni! Ha már most megenyered, hogy ifjú szerelmed templomát a prózai számítás vén repkénye vonja be, mi marad akkor számodra amaz eszményi fényből, melyet csak a szerelem képes életedre árasztani? Hogy a férfi képes ilyen tekintetekre, azt még csak értem, de egy gyöngéd női lélek, még hozzá a szerelem havában, midőn a boldogság rózsái feselnek! . . . Nem is százszor nem, kedves Marim, az ég szerelmére ne engedd, hogy ilyen kicsinyes pénzkérdések boldogságodat megzavarják!

— De nem ám! — erősíté Lujza kisasszony.

— És azonkívül, — kezdette el újra Örszi néni, — azonkívül a te vőlegényed éppenséggel nem olyan agról szakadt ember. Jó magam és

férjem, mi bizony sokkal kevesebbel kezdettük. Jól tudom, majd azt fogod rá mondani, hogy most az idők megváltoztak. Hát edes istenem! mintha bizony mi azt nem tudnók! Nagyon is tudjuk, és csak azon csodálkozunk, hogy ti meg nem unjátok azt nekünk elbeszélni. Hat nem akarjátok elhinni, hogy mi öregek, a kik az átmeneti korszakot végigszenvedtük, legjobban tudjuk, hogy mi kellett az élethez akkor és mi kell most? Ha tehát én mint tapasztalt haziaszszony, azt mondom neked, hogy a fizetés, melyet a vőlegény férjemtől kap, azzal együtt, a mit külön munka által mellesesen megkereshet, elég-séges arra, hogy megnősülni lehessen, akkor meg lehetne győződve arról is, hogy a megváltozott viszonyokat kellőképen számba vettem! . . .

Örszi néni egészen tűzbe jött, bárha senki sem gondolt arra, hogy neki ellentmondjon. De az ő fajta párbeszédéknél már gyakorta hozták méregbe, főleg mikor azt hallotta, mint hajtják a menyecskek mindegyre azt, hogy mily nevet-ségesen öleső volt minden harminc évvel ezelőtt. Ez mindig úgy tűnt fel neki, mintha annak a példás rendnek, melyel ő a háztartást gazdálkodik, nem lenne meg a kellő elismerése.

E beszélgetés nagy hatással volt az ifjú menyasszonyra; mert nagy bizalommal viseltette az okos és tapasztalt Örszi néni iránt. Már pedig ez az utóbbi különösen mióta Marika a járásbíró titkarával jegyben járt, erélyesen partját fogta neki. Erélyes asszony volt és minthogy saját gyermekei már felnőttek és mindenikök a maga helyén férjhez volt adva, illetőleg megházasítva, rendkívül szívesen látott alkalom volt tevékenységének, hogy mintegy részt vehetett a fiatal

házasulandók ügyeiben és mindenben, a mi rájuk vonatkozott.

Máriska édesanyja ellenében szerény asszszony volt. Ferje, a ki alsóbbrendű hivatalnok volt, korán halt el, úgy hogy nyugdíja rendes, sőt szűken mért életre is alig futotta ki. Jó családból származott és kora ifjúságában nem tanult egyebet, mint zongorázni. De már regóta elfelejtette ezt a művészetét.

— Ugyan hallja csak edes Sándor! Hat kegyed egyáltalán nem gondol arra, hogy meg-nősüljön? — kérdé egy nap a járásbíró jölelő modorban titkarától.

— Kétségtelenül! — mondá Sándor vontatottan. — mihelyt a szükséges eszközökkel rendelkezni fogok!

— Az eszközök! — ismétlé a járásbíró, — hiszen kegyednek a helyzeted éppenséggel nem rossz és azt is tudom, hogy valamit megtakarított magának.

— Csekélység! — viszonzá Sándor.

— Hagyjuk rá, nem banom; de ez mégis mutatja, hogy kegyednek gazdálkodó szelleme van és az sok pénzzel felel. Az ön jó bizonyítványával és más viszonyuival a fővárosban nem tarthat sokáig, mire valamely csekély hivatalnokai állomáseret folyamodhatik és ha az ember egyszer rajta van a pályán, akkor — a min! ön azt jól tudja — minden önmagától halad előre.

Sándor tollat rága és most már igazán nem tudta, mi tevé legyen.

— Gondolkodjunk csak egy kicsikét, — folytatta a járásbíró, — feltéve ön — hála takarékossgának — ama helyzetbe jut, hogy a nélkül, hogy adósságba verne magát, egy kis haz-

A házali kereskedés eltöltésére alkotott szabályrendelet tárgyalása a napirendről levételtett és újabb javaslatlétel iránt kiadott a gazdasági és jogügyi szakosztálynak. Megemlítjük, hogy a bizottság utasítva lett, hogy javaslat elkészítésénél tanácskozmányaira hívja meg a kereskedőket és az iparosokat is.

Az ebado ezimén eddig befolyt 4—5000 frtnyi összeget apaalatok beszerzésére fordítják.

Goda István a nagyvendéglő berloje kérte a közgyűlést, hogy a most epülő nagyvendéglőnél a gazdasági egylet helyisége fölötti emeleti 3 szobás lakás 200 frt, egy bolthelyiség pedig 100 frtért adassék neki haszonbérbe. A közgyűlés Godát elutasította kérelmével, mert a megajánlott bérösszeget kevesli, ellenben Untermyler Ernő könyvkereskedő az általa kért bolthelyiséget évi 250 frt haszonbéri összegert megkapta.

A gazdasági szakosztály azon javaslata, hogy a hmvásárhelyi m. kir. földmivesiskolában legalább egy evre egy ösztöndijas hely létesítésék, elvetették. — Szeder János pártoló felszólalásával szemben Kátai Pál János és Balint József kifejtették; hogy az a gazdasági meiyet könyvből tanulnak meg, — nem er semmit, különben is egyáltalán nem hajlandók soha semmi körülmények között egy állami tanintézetben alapítványi helyet létesíteni; létesítsen az állam neki van penze elég.

A helypenzszedők fizetésjavítást kértek, de el lettek utasítva. A városatyák úgy okoskodtak, hogy van a városnak úgy is elég kiadása, szükségteien azí fizetéseselekkel szaporítani; különösen most, amikor alig bírja a nep az adót.

A város egyes utcai kikövezésére megszavazott 100.000 frtnyi amortizációs kölcsönt, miután most a kamattalib nagyot emelkedett, előre nem veszi fel a város egy penzintezettől sem. Ezért azonban nem kell megijedni, mert a kövezéshez a tavasszal csak hozzátognak, a szükségessé kiadásokat egyelőre máskepen fedezik.

Tudomásul vétetett a varmegye közíg. bizottsága feyelemi választmányának Fekete Gabor községbírói fogalmazó hivatali állásától való elmozdítására vonatkozó itelele. — Ezek szerint ez az állás vegieg megüresedven, annak betöltése céljából szükséges intézkedések haladé nélkül való megtételére a varmegye alsipanja fölkeretik.

Koncz Elek felfüggesztett adóügyi fogalmazó

tartást alapíthat, akkor rendelkezésére áll a titkári fizetés, s a mit azonkívül magánmunkával megkeres. Az pedig csakugyan furcsa lenne, ha egy olyan derek ifjú mint ön, nem találna tért munkakepessegenek, főleg oly törekvő kereskedelmi városban, minő a miénk!

Sándor egész délelőt hánytá-vetette eszében a járásbíró szavait, mindinkább kezdette belátni azt, hogy az anyagi nehézségeket, melyek házasanak utjában állottak, túlbecsülte, azután hiszen voltaképen igaz is volt, ő meglehetően sok szabad idővel rendelkezett az irodai órákon kívül.

Az akkori nap terve szerint főnökenél kell vala ebédelnie, a hova menyasszonya is hivatalos volt. Általan véve az ifjú pár legalább is oly gyakran találkozott a járásbíró, mint Maria anyjának házában. Mert ez a végzetes ügyesség melybe Maria anyja lassankint belekerült, hogy t. i. minden jelentkeletlen dolgot a vallásra vezessen vissza, épenséggel nem volt valami vonzó az ifjú parra nézve.

Asztal felett egy kedves kis házikó került szóba, melyet Orsi néni fedezett volt fel igazán olyan fiatal madárkának való fészek — a mint magát kifejezte. Sándor atmenőben tudakozódott az ára után és ama leirashoz fepest, melylyel Orsi asszony a házikót előtte lefestette, szinte olcsónak is tetszett.

Hogy Orsi néni oly nagyon szerette volna ezt a frígyet siettetni, az először — mint már meg is bíbelődtek, s azután ama határozatlan thomályos kívánságból, hogy egyáltalán valami örtenjek, a mi erelyes jellemeknél gyakori lélek-

helyére történt meg ezután a helyettesítés. Ke nevet hangoztattak a városatyák: Dóczy Lajost, a ki ilyen minőségben volt már alkalmazva a városnál és Sipos Lajos segédadótisztet. A polgármester, szavazás melőözésével, Sipos Lajost jelentette ki, mint helyettesített adóügyi fogalmazót.

Ezek után tudomásul vétetett a pénztárak megvizsgálatáról szóló jelentés, valamint az is, hogy dr. Nyilassy Pál ügyvéd és Ormodi Béla földbirtokos, a Dorosmától Halasig vezető hely-érdektől vasútra az előmunkálatt engedélyt megkaptak.

A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére a bizottság kiküldetvén, dr. Lakos Imre polgármester az ülést délután fel 2-kor berekesztette.

Országgyűlés.

Érdekes ülése volt decz. 1-en a Háznak. Az indemity-vitát folytattak és ebben két ellenzéki — és két kormányparti szónok vett részt, ezzel helyreállítván a parlást és megczafolván a vádat, hogy az ellenzék küzdelmé — obstrukció.

Az ellenzék részéről a függetlenségi-párt állított két szónokot csatasorba: Marjay Pétert és Komjáthy Bélát. Mindkettőt nagy és élénk figyelemmel hallgattak. Marjay Péter tiltakozott a kormányhoz azon legújabb fogása ellen, a melylyel a beállott állapotokért az ellenzékét akarja felelőssé tenni. Ez egy neme a politikai betárságnak. Ezért a kifejezést az elnök Marjayt rendreutasította. A szónok további fejtegetéseiben ügyesen csoportosította a legutóbbi eseményeket annak beigazolására, hogy a kormány minden téren törvénytartást és alkotmánytípást alkalmaz a hatalom megtartása érdekében. Hatasos beszédét az egész ellenzék nagy tetszéssel fogadta.

A függetlenségi-párt második szónoka Komjáthy Béla volt ki erős logikával igazolta be az ellenzék küzdelmének jogos voltát. A függetlenségi pártot különben már programja is arra utalja, hogy minden 67-es alapon álló kormány ellen küzdjön, mennyivel parancsolóbbá válik tehát az a küzdelem egy olyan kormányban szemben, mely meg azokat a csekély garanzákiat is le akarja rontani, melyek a 67-es kiegyezési műben megmaradtak.

A kormánypart részéről Szemere Attila és Rohonyi Gyula jelentkeztek szólasra. Szemere Attila megpróbálta, hogy a képviselőházból lenyegesse meg a koronát egy olyan palotafordalomfelével, mint a minőt a parl már egyszer a Wekerle-kabinet első bukása után a Lloyd-klubban eljátszott. Mindenképpen azt akarta be-

bizonyítani, hogy a koronának nem szabad elejtenie Bánlyt, mert a koronának meg kell őriznie az allandóság jogát. Szemerenek alkotmányellenes fejtegetései nagy, sőt viharos ellentmondásra bírták az ellenzékét.

— Bevonja a koronát a vitába!

— Majd mi is megtesszük!

— Lajz az alkotmány ellen!

Hyen fölkiáltások akasztották meg Szemere beszédében, az elnök pedig figyelmeztette őt, hogy a korona tenyei az alkotmány értelmében csakis a miniszteri felelősség alatt jelenhetnek meg a vitában és ezek bíratat tárgyává csak a miniszteriummal szemben tenetők.

Általános, zajos helyeslés követte ezeket a szavakat, csak Bánlynak és legszemélyesebb gárdájának nem tetszett, hogy az elnök ekként megzavarta ezt a legújabb szabadelvű puccsot. Szemere vegül kitarásra buzdította a kormányt és biztosította a szabadelvűpart ragaszkodásáról.

Egész más hurokat pengetett Rohonyi Gyula. Ez inkább a megkerlelés hangján akart az ellenzékre hatni Békét hirdetett és engesztelődést.

Károlyi István gróf, ki annak következtében, hogy Rohonyi kibeszélte az ülést, mar nem jut-halottl szóhoz, beszédet a jövő hét közepére halasztotta.

Színház.

Pénteken fei helyarakkal teli ház előtt az „Aranylakodalom” ment. Ez alkalommal Koltainét Tuboly Klementire játszott. Nem akarunk párhuzamot vonni a két dramai színesznő között, mert méltan irhatjuk, hogy mind a kettő igen szépen alakított, mindkettő teljesen fölfogta a magyar hősnő szerepét és azt iparkodott is hű játékkal kedvesen bemutatni. A szereplők mindnyájan jól játszottak. Legjobban kivált még Déri és Nagy Gyula. — Nem ártana, ha még egyszer zonaelőadásban ezt a darabot előadnák.

Szombaton este Rambovszki Mariska kisasszony vendégjátékúal a közkedvelt „Nebántsvirág” operette ment. A Rambovszki iránt érzett rokonszenvből a páholyok és a földszinti első helyek egészen megleittek díszes közönséggel. Rambovszki Mariska a címszerepben igen sok tapsot aratott, de meg is érdemelte, mert szép és iskolázott hangja mindenkinek tetszett. — Játéka is olyan volt, a melylyel mindenki teljesen meglegedhetett. Nagy Gyula mint „Ornagy”, Tisztai mint „Celestin”, allandó derűtlenségben tartotta a közönséget.

Ma vasárnap, két előadás lesz: délután 4 órakor felhelyarakkal „L u d a s M a t y i” énekes bohózat, este pedig Rambovszki Mariska utolsó vendégjátékúal a „P r ó b a h á z a s s a g” című vig népszínmű megy.

Helyi és vegyes hírek.

— **Riasztó hír.** A napokban bejárta az újságokat az a hír, hogy Burg Dénes horgosi gyógyszerész az igazságügyminiszternél följelentést adott be Sima Ferenc országgyűlési képviselő ellen, a szentesi „Gazdasági gőzmalom részvénytársaság” ügykezelésében állítólag előfordult szabálytalanságok és visszaélések miatt. Ezt a hírt nyomon követte egy másik, mely szerint a szegedi törvényszék vizsgáló bírója már Szentesre is érkezett és a malom részvényesei közül töb-beket kihallgatott. Mint hasonló esetben rendszertörténi szokott, most is kalandos hírek futottak be a várost. Részünkről azonban nem vállalkozunk ezeknek a híreknek a regisztrálására; mindössze annyit mondunk az érdeklődőknek, hogy Sima Ferenc majd megfelel magáért ott és akkor, ahol és a mikor felélnie kell.

Különbén az „Országos Hirlaps” tegnap esti számából olvassuk, hogy Sima Ferenc a nevezett lap szerkesztőségéhez levelet intézett, a melyben kijelenti, hogy a rágalmazó Burg Dénes ellen legközelebb megfogja tenni a megtorló lépéseket.

— **Hymen.** Littauer Mihály mohácsi kereskedő, ki a nyáron a Wellisch Vilmos-féle kereskedést vezette, vasárnap tartotta eljegyzési ünnepélyét Pécsen, a kedves és nagymivéltsgű Sch w a r t z Gizella kisasszonnyal. Zavartalan és sűrű lúrtó boldogságot kivanunk az új mátkapárnak.

— **A megyebizottsági tagok választása** alkalomával a szentesi második alválasztó kerületben öt bizottsági tagot választottak, holott az új beosztás szerint csak négyet kellett volna választani. A megválasztottak közül tehát ki kell hagyni egyet, s ez a jelen esetben ifj. Váradi Lajos lett volna; ő azonban megelőzte nevének törlesztését azzal, hogy lemondott a bizottsági tagságról. Ez helyes; hanem az mar hiba, hogy a választás elrendelése alkalomával a tisztelt vármegye megfeledezett arról, hogy Lantos József megyebi-

tani tünemény, valahányszor az ily jellemek kicsinyes egyhangú életviszonyok közé kerültek.

A járásbíró ur hasonló irányban működött, ezt pedig előzőleg nevének határozott utasításához képest tette, másodsor pedig meg volt győződve, hogy ha Sándor Mariát veszi el, ki Orsziék hazának oly sok közönnettel tartozik, akkor meg szorosabban lesz a házhoz köze, már pedig a járásbíró ur sokat tartott titkárságra.

Ebéd után a jogyesek sétalgtattak a kertben. Sajátszerű néhez legerősebb szavakban folyt a beszéd, mily végre Sándor kényseritett könnyed hangon mondta:

— Mit gondolsz, mi lenne akkor, ha őszszel megtartanók a lakodalmat?

Mari megfeledezett arról, hogy neki voltaképp most meglepetést kell mutatnia; mert ő szakasztott ugyanazon eszmével foglalkozott, beérte tehát azzal, hogy szemét lesütötte és merően földre szegzett szemmel így szólott:

— Nos ha te azt hiszed, hogy megelhetünk, akkor szívesen beleegyezem.

— Hadd számoljunk csak egy kissé, mondta Sándor és a lugasba vonta magával.

Félóra mulva karöltve léptek ki a verőfénybe; s úgy látszott, mintha bennök is kiderült volna, mert fény ragyog az olyan merész elhatározás felett, melyet errett megfontolás és komoly számítás után vettünk ezéba.

Nemcsak a járásbíróknál urakodott nagy öröm, majdne az egész város valóságos lázban volt, midőn híre járt annak, hogy Sándor már az őszszel nősül.

zottsági tag az év folyamában elhalálozott, s így helye betöltendő lett volna. Reméljük, hogy ezt a mulasztást a legközelebbi közgyűlésen helyrehozzák azzal, hogy Lantos József helyének választás útján való betöltését elrendeli.

— **Harmincz éves lelkészkezdés.** Petrovits Soma, a szentesi evang. egyház esperes-lelkésze, számos tisztelőinek és barátainak társaságában f. hó 1-en ünnepelte meg lelkészavátásának 30 éves évfordulóját.

— **Kik pályáztak?** A csongrádi szolgabírói állásra, mely az által ürült meg, hogy Tasnádi Imre szolgabíró beválasztották aljegyzőnek, két pályázó jelentkezett: Nyiri Gyula volt községi bíró, jelenleg a vármegyén közíg. gyakornok, továbbá Dömsödi József. Hogy ki lesz megválasztva nem tudjuk, a legközelebbi vármegyei közgyűlésen majd elváltik.

— **Talált pénz.** Sebők Imre iskolásgyerek szombaton reggel a Csillag ékszerész üzlete előtt egy kékfalu piros csikos kendőt talált, a melynek egyik sarkában két darab korona volt beköve. A jóérzésű gyermek a pénzt kendőtől együtt bevitte a rendőrséghez, a hol azt jogos tulajdonosa átveheti.

— **Helyettesítés.** A pénteki közgyűlés az adóügyi fogalmazói állásra Sipos Lajos segédadózist helyettesítette. Azonban — mint halljuk — ez ellen föllebezést adnak be azon az alapon, hogy Sipos nem bír az említett állásra megkívántató szakismerettel.

— **Megüresedett fogalmazói állás.** Fekete Gábor községbírói fogalmazó állásától fegyelmi ítélettel végérvényesen elmozdítottván, a fogalmazói állásra már legközelebb kiírják a pályázatot.

— **Fűtő anyag.** Most, hogy a tél nyakunkon van, igyekszünk a jó meleg kályha mellé bujni, hogy a hidegtől megdermedt tagjainkat fölmelegítsük. Nem gondol most senki semmi másra, mint a jó fűtő anyagra. De mivel fűtsünk és hol szerezzük be a fűtőanyagot? Sokan azért tüzelnek fával, mert félnek a kőszén szagától. Pedig nincsen egészen igazuk. Mert a valódi porosz kőszénnek és kőszénnek semmi szaga nincs, melegebb is lesz tőle a szoba, kevesebbe is kerül a fűtés, mintha fat használnánk. — A ki nem hiszi, próbálja meg és igazat ad nekünk. Igazi jó porosz kőszén és kőszét jelenleg — tudunkkal — csakis a vasuti állomáson lehet kapni, még pedig igen jutányos árért. Hogy ki árulja? Azt megmondja ott akármelyik vasuti alkalmazott.

— **Jóság kivételünk.** A helybeli sertés és marhakereskedők az elmúlt hónapban 571 drb hizott sertést és 12 drb hizott marhát szállítottak el vasuton Budapestre eladás végett.

— **Megszűnt sertésvész.** Bánfalva község eljárásága arról értesíti az itteni rendőrkapitányságot, hogy községük területén uralkodott sertésvész betegség megszűnt és a zárlat e hó elsejével feloldatott.

— **Betöréses lopás.** Pénteken reggel kellemetlen meglepetés érte Kovács Sándor kereskedőt. Midőn reggel a felsőparton a Sinóros Szabó Sándor hazában levő fióküzletét kinyitni akarta, észrevette, hogy oda valaki az éj folyamán betört. A tolvaj az utcára nyíló ablakon, vasrács között hatolt be az üzletbe és a fiókban hagyott mintegy 37—40 forint készpénzt onnan elvitt. A bolti cikkek közül semmi sem hiányzik, úgy látszik a tolvajnak nem volt ideje, hogy azokból is pakoljon össze egyetmást. — Úgy látszik, hogy a betörést valami gyerek követhette el, mert a vasrács között felnőtt ember nem tudott volna bejutni. Miahogy az ablak jó magasra fekszik, ebből az következik, hogy a betörőnek társa is volt, a ki felemelte. — A rendőrség nyomoz, de még eddig eredmény nélkül.

— **Elítélt kereskedő.** Lövinger Adolf család bukás vétségével vádolt szentesi kereskedő fölött a napokban ült törvényt a szegedi kir. törvényszék. Az enyhítő körülmények ügyelme vételével a bíróság 14 napi fogházra ítélte Lövingert, a ki az ítéletben megnyugodott. A kir. ügyész azonban súlyosbításért föllebezett az ítélet ellen.

— **Házi tolvajok.** Neumann Jónás egy idő óta azt tapasztalja, hogy pincéjéből több üveg sör és bor tűnik el szórén-lában. Végre megunt a dolgot és jelentést tett a csendőrségnek. A csendőrök nyomozni kezdték és pedig eredménytel, mert a vallatásra fogott Tót János és Pataki János, Neumann Jónás cselédei, mihamarabb beismerették, hogy az eltűnt italokat ők kez eleztették be. Az ügy ma már a bíróság előtt fekszik, a hol a házi tolvajok nemcsakára elvezik méltó büntetésüket.

— **Sorsjegy vásárlók figyelmébe.** Tisztelettel felkéri idős Szánthó János osztály-sorsjegy vásárlóit, hogy sorsjegyeiket a II. házra annál inkább sziveskedjenek f. hó 7-éig kiváltani, mert azontul a ki nem váltott sorsjegyeket vissza kell küldeni.

Budapesti gabonatözsde.

1898. decz. 2.

Élénkséget a hűvös, ködös idő sem birt az üzletben kelteni. A fagy, mely végre is biztosra vehető, tartózkodóvá tette ugyan a tulajdonosokat, de a malmok velük, úgy tettek mint az egyszeri zsidó a feleségével. Ez utóbbi elbujt és hivta az urát »fogadj velem nem találsz meg Möriczkám», mire a férj stokius nyugalommal visszakialt: »fogadj velem, nem kereslek Zalikám!» Hagyták a tulajdonosokat saját külön begyűkben szilárdul, de kitértek a szilárdságuk elől. Alig vettek 8000 métermázsát, még csak egyes malmok éppen azon minőségűből egy egy kis tételt, melyre quillatnyira szükségük volt és nagy nehezen bírták belőlük 5 krral magasabb árt kidrukkolni. De hiszen ez természetes is, a malmoknak egyelőre elég buzájuk van úgy helyben, mint a vidéken. Lisztipiacuk rendkívül korlátozott, mert az osztrák tartományokat elvesztették. Az ottani malmokkal nem bírnak versenyezni, mert ezek éppen oly árban szerzik be a nyers anyagot, mint a menyibe az Budapesten kerül, így tehát csakis arra vannak utalva, mit Magyarország fogyaszts.

Rozsban egypár krajczárral javult az ár, 8 forint 45 krig vették pesti paritáson.

Árpa elhanyagolt, úgy hogy az utóbbi napok áreséseit 20—30 krajczárban lehet összegezni.

Tengeriben a hozatalok csekélyek, míg a kereslet jó mely ma különösen a szeszgyárosok részéről nyilvánult, kik januári szállítására 4 frt 82 és fél krt igérték pesti paritáson. Elkelt helyben 4 frt 40 krt, Kikindán 3rt 77 és fél krt ért azonnal szállítva.

Buza. Tiszavidéki. 300 mm. 80 k. 10 forint 75 kron, 400 mm. 79 k. 10 forint 70 kron, 100 mm. 79 k. 10 forint 50 kron, 1060 mm. 76 k. 10 frt 50 krajczáron, mind három hónapra.

Rozs, 200 mm. 8 frt 60 kron, 200 mm. 8 forint 50 kron, készpénzfizetésre.

Zab, 100 mm 6 frt. 2 krajczáron 150 mm. 6 forinton, 100 mm. 5 forint 75 krajczáron, készpénzfizetés mellett.

Szentesi piaci árak.

1898. decz. 3.

A buza 10—14 nap alatt árából mmként 25—30, árpa 10—15, kukoricza 10 zab 15 krt vesztett A piaci forgalom leginkább tüzevaló szalmából, káposztából és nagymennyiségű soványindból áll.

Következő piaci árakat jegyezhetünk: Buza mmként a minőséghez képest 9.30, 6.70—75. Árpa köble 4.50—60. Kukoricza köble 4.40. Zab köble 3.20. Uj szalonna mm. 48—50 frt. Hizott sertés tiszta vágásra kilóval 42—43 kr. Hizott lud párja 4.40—5.50—6 frt. Sovány lud párja 2.60, 3.40. Kappan párja 1.20, 1.80. Kővér kácsa drbja 1.20, 2 frt. Sovány ruca párja 1.60—70. 4 tojas 10 kr.

CSARNOK.

Nyugodjam itt!..

A »Szentesi Lap« számára írta: Sebők János.

Temeini, ah! tudjátok, mit jelent?

Elválni attól, kit szerettetek

S nem látni többé! — A szív megre meg

A retentő halál borzalmain.

Mi lesz velünk e földi lét után?

Hová temessék halandó porunk?

Hogy békét nyerjen s édes nyhálet?

Tekintetek körül

A temető csendes sirbantján!

Mindenfelé a béke lengedez
S mély esend honol a sirdöröngyökön.
Temessetek ide. Nyugodjam itt,
Hol annyi fáradt lel örök nyugalmat
És annyi szív már régen porladoz.
Ide temessetek... Itt rejtvé van
Öröm és bánat... Csak figyeljétek
S a fákon rezzög sárguló levél
Sok bus regét mond, miknek hallatán
A bánatos szív szinte meghasad:

»Szép volt a lányka, mint tavasz ölé
Nyiladozó bimbó, a melyre csak
Imént hullatta könyeit az ég —
... S most lent pihen a csendes sirdöröngyökön,
Kinek egész világ nyílt előbb.
Önként dobá el ifju életét!
S miért? — Hiszen oly régi már a dal!
Egy ifju lángolt érte s — hasztalan:
Az ő szívében másnak képe élt
S annak ismét egy más virág virult!
Igy boldogságát a sirdöröngyökön,
Mit életében meg nem nyerhetett.»

»Emitt ez egyszerű sirdomb alatt
Két kis árvának édes jó szülője
Aluszsza mélyen csendes álmait...
Egyik fiúcska a kereszt tövében
Zokog mélyen, a másik ráborul
A kedves hantra és ott sirdögél
Jó anyja mellett, hosszan, csendesen...»

»S a gyászos özvegy ott, az ujonnan
Hantolt siron egyetlen jó fiát
Kesergi, sirván... Az volt támasza
Árva lelkének, míg a földön élt
S áldott, jó száve végsőt dobbona,
Egyedül hagyva a szegény anyát.»

Mennyi örömet, bánatot takarsz
Hideg kebledben, néma temető!
Fogadj be engemet is egykoron,
Temess el majdan minden örömet,
Mi életemben részemül jutott
Vigasz gyánant göröngyös utamon;
S temessd magadba bum és bánatom,
Hogy, mi boru volt életem egén:
Az lengie át síromnak éjít is!

A közönség figyelmébe!

A József főherczeg védnökség alatt álló »Első Katonai Biztosító-Intézet«, Szentes és vidékére a főképviselettel megbízván, értesitem azokat, kik már eddig biztosítást kötöttek fiaik javára, hogy a díjakat nálam kell lefizetniök. E magas védnökség alatt álló intézetet minden apának szives figyelmébe ajánlom, mert olcsó díjakkal dolgozik s minden hasznot a tagok között oszt széjjel. — Felveszek haláleseti, kihazasítási és tűzkárelleni biztosításokat a legelőnyösebb díjakkal; kieszközölkölcso kölcsönöket s adósság-konvertálást. Eljárásomban egyedül a közönség érdeke vezet. 3V1

Tisztelettel:

Magyar Elek.



FOGORVOS!

Dr. Ehrlich J. szentesi lakos (állandó lakása a reform. egyház bérházában) 2 frtjával készít műfogakat, fogtisztítást 1—2 frt és fogtöméseket szintén igen jutányosan végez több évi jótállás mellett.



Amerikai zsebórák.

Jótálással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké. Ára darabonként **3 frt.**

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

==== Hozzá ezüstös óraláncz **60** krajczár. ====

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon ki-tüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmegetakarító.

==== Darabja **3 forint.** ====

A penge *** csillagos aczéلبől és a többi részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 frt. — Megrendelhető:

Pollák Sándor főbizományosnál

Budapest, V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 darab után egy ingyen küldetik.

Értesítés.

Lelekesz, tanító, jegyző, gazdatiszt és értelmes hisbirtokos urak figyelmébe ajánlatik egy bel- és külföldön egyaránt keresett termény termelése.

500 nyszögöl területen utasítás folytán, kellő szakértelemmel alig 1—2 frt befektetéssel — minden elemi csapás daczára is — évenként 200—350 frt jövedelem elérhető és *azért kezeskedem.*

Miután a tél fagya előtt a föld elkészítendő, kívánatos, hogy az érdeklő felek *azonnal* forduljanak

Mérey Sándor

termény- és kerti növények kereskedőhöz

Budapesten, VII., Rottenbiller-utca 1. sz. a.,

ahol csakis 15 kr. postabélyeg beküldése után a kellő felvilágosítás és magyarázat *azonnal* megadatik.

Kérlek a lap hirdetésére hivatkozni.

Torontáli szőnyeggyár részvénytársaság.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: kézzel csomózott **szmírna szőnyeget**, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és uri szobák részére mindenféle nagyság és stílusban, bármelyrajz szerint; **hollandi futószőnyeget**, (karamani) **függönyöket**, **torontáli szerb szőnyeget** (Tylin), terítők, függönyök, divánátvédők stb. részére.

FŐRAKTÁR: BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 4. SZÁM.

Dúsan felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmába vágó cikkekben, u. m. olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, terítők, takarók, ablakvédők, szoba és lópokróczok.

A „SZENTESI LAP” KÖNYVNYOMDÁJA

„Szentesi Lap” kiadóhivatala.

Elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkák gyors és pontos elkészítését

ugymint:

Diszes esketési meghívók.	Egyesületi ALAPSZABÁLYOK.	Feltűnő falragasz hirdetésmények.
Dívtos névjegyek.	Elegáns kiállítás BALI MEGHÍVÓK.	Üzleti ÜZLETI KÖNYVEK
Vendéglősöknek esinos ÉTLAPOK.	Czégnyomással LEVÉLBORITÉKOK.	Czégnyomással LEVÉLPAPIROK.
Ügyvédi és bírósági nyomatványok.	Üzleti CZIMKÁRTYÁK.	Elegáns kivitelű ELJEGYZESI JELENTÉSEK.

Mutatványszámot a hetenként 3-szor megjelenő „SZENTESI LAP”-ból, mely a vidék egyik leg-elterjedtebb lapja, kívánatra ingyen küldünk.